

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

**KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ**  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 3 pengő  
Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.

## Katasztrófa politika

Egymásután kerülnek napfényre azok az adatok, melyek megdöbbentően mutatják meg, milyen katasztrófa-politikát folytattak az ország vezetői az elmúlt évtizedben. De mindenképp megdöbbentő az a szándékos hamisítás, megtévesztés és ferdítés, melyeknek révén ezt a szerencsétlen országot bele sodorták a háborúba.

Tudott dolog, hogy négy évvel ezelőtt Bárdossy László akkori miniszterelnök a parlament előzetes hozzájárulása nélkül üzent meg a hadat a Szovjet-Uniónak és ezáltal belevitte az országot egy kilátástalan háborúba, szembe állította egy világhatalommal, egy olyan szomszédunkkal, melyre való jóviszonyt ápolni lett volna kötelességünk az ország jól fel fogott érdekében. Tudjuk már azt is, hogy a hadüzenet okának feltüntetett kassai bombázás hazug ürügy volt, amit azért rendeztek meg, hogy a közvéleményt valamennyire megnyerjék a széles tömegekben már kezdettől fogva ellenszenves háborúhoz.

Az eddig nyilvánosságra került adatokat betegező az a leleplezés, mely Bárdossyék praktikáit a hadüzenet körül még sötétebb színekkel tárja fel. Molevov szovjet külügyi népbiztos a hadüzenet előtti napokban Kristóffy magyar követ előtt feltárta, hogy a Szovjet-Unió és Németország között kitört háború miatt nem szükséges Magyarországnak háborúba keveredni, Magyarország maradjon semleges, ne avaskozzék mint kis ország a nagyhatalmak viszályába, a Szovjet-Uniónak nincsenek vele szemben területi igényei, rokonszenvvel viseltetik a magyar nép iránt, aminek kifejezést adott a honvédelmi miniszter beszédével.

Ez volt a történelmi pillanat, amikor Magyarország újjabkori sorsa eldőlt. Ha akkor az igazi nemzeti önértelmezés parancsát követi a kormányzat, ha nem dől bele még jobban a német igába, mennyire másképp alakult volna az elmúlt négy év magyar történelme, mennyi szenvedés maradt volna el, hány magyar élet maradt volna meg, mennyi érték pusztulását kerülte volna el.

Milyen ragyogó kilátásokkal bízott a nagyhatalmak konfliktusában a szigorú semlegesség álláspontjára való helyezkedés, milyen gazdasági kilátásokat nyújtott volna, ha el tudjuk kerülni a háborút. Hazug elvenvés, hogy földrajzi helyzetünkkel fogva kerültünk bele. Talán megrohanta volna a német haderő Magyarországot, de nagy kérdés, hogy ment-e volna olyan könnyen a leigázás, mint más országokban. Az meg egészen bizonyos, hogy a szovjet elleni támadásának korlátokat szabott volna Magyarország semlegessége. Még az a bizonyos háromhatalmi egyezmény sem kötelezte Magyarországot a háborúba való belépésre, csupán az esetben, ha a Szovjet-Unió támadta volna meg Németországot, azonban ennek éppen az ellenkezője történt.

A sötét diplomáciai hamisítás abban csúcsosodott ki, hogy Bárdossy egyszerűen eliskasztotta

## Fontos rendeleteket fogadott el a minisztertanács

180 százalékkal felemlik a MÁV díjszabást — Elfogadták a mezőgazdasági árrendeleteket

Budapest, június 28. A kormánytagjai Dálnoki Miklós Béa miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze.

Elfogadta a minisztertanács Balogh István államtitkár előterjesztését, mely szerint az 1180—1945. M. E. számú rendelet értelmében az 1944 március 19-ike és október 15-ike között történt kinevezéseket a IV. fizetési osztálytól felfelé a kormánynak felül kell vizsgálnia. A minisztertanács Mocsári Dániel és Battha Pál honvédelmi államtitkár kinevezését hatálytalanította. Fenntartotta a minisztertanács dr. Farnos Dezső igazságügyminiszeri államtitkár és dr. Mendelényi László koronaügyész kinevezését. Dr. Vitéz Néray László miniszteri osztályfőnöki és államtitkári kinevezését a minisztertanács hatálytalanította, de fenntartotta Kádár Levente belügyi államtitkára történt kinevezését. Több államtitkári kinevezés ügyében a minisztertanács megvárja, amíg a pártok egymás között végleges megállapodásra jutnak.

Elfogadta a minisztertanács dr.

Valentiny Agoston igazságügyminiszter előterjesztése alapján az igazolási ügyekben való fellebbezési eljárás szabályozásáról, egyes követelések bírói úton való érvényesítésének korlátozásáról, a háborús események következtében elvont, megsemmisült, vagy használhatatlanná vált tekkönyvek pótlásáról, egyes értékpapírok megsemmisítéséről, a magánalkalmazottak igazolásáról, a háborús események folytán megromló épületekben a bérlő által teljesített egyes helyreállítási munkálatok költségeiről, végül a népbírók hatáskörébe tartozó büncselekmények ügyéről vonatkozó rendeletek tervezeteket.

Erdei Ferenc belügyminiszternek a községi közigazgatási tanfolyamok rendezése, valamint a rendőrségi illetményei rendezése tárgyában tett előterjesztéseit a minisztertanács elfogadta.

Ugyancsak elfogadta a minisztertanács dr. Vásáry István pénzügyminiszternek a kereseti és jövedelemadójának a folyó évi kereseti és jövedelem alapján tör-

tendő megállapítása tárgyában tett előterjesztését.

Hozzájárult a minisztertanács Gerő Ernő kereskedelmi miniszternek a MÁV díjszabás 180 százalékkal való felemlése, a vasúti szakmunkások órabérének szabályozása, az államvasúti hidak helyreállítási költségei, a kiviteli engedélyek megszüntetése tárgyában tett előterjesztéseivel.

Faragho Gábor közellátásügyi miniszternek a kenyérgabona beszerzése és felhasználása, továbbá a mezőgazdasági árrendeleteknek, a bányászati és gyáripari termékek árának rendezése, valamint a borszállítók szabályozása tárgyában tett előterjesztéseit szintén elfogadta a minisztertanács. S. Szabó Ferenc földművelésügyi államtitkárnak a mezőgazdasági szakoktatás tárgyában tett előterjesztését a minisztertanács elfogadta. Végül elfogadta a minisztertanács Telesi Géza közoktatásügyi miniszternek a gimnáziumi különféle érettségi vizsgák tárgyában tett előterjesztéseit.

## A hármass értekezleten megszövegezik a békeszerződés alapelveit

Stettinius lemondott, — a világbiztonsági szervezetben vállal megbízatást — Sztálin a Szovjet-Unió generalissimusa lett

Washingtonban hivatalosan közölték, hogy Stettinius külügyminiszter lemondott. Stettinius az új világbiztonsági szervezet amerikai bizottságának vezetője és a biztonsági tanács amerikai tagja lesz.

Truman elnök kijelentette, hogy a három nagyhatalom berlini tanácskozására, amelyre a jövő hónapban kerül sor, Burnes, a mozgósítási hivatal igazgatója is elkíséri. Washingtoni laptudósítók ebben az utazásban annak jelét látják, hogy Burnes nevezik ki Stettinius utódjának.

Truman elnök szülővárosában rövid beszédet tartott. Többek között ezt mondotta:

— Remélem, hogy a három nagyhatalom közeljövőben tartandó értekezletén végérvényesen megszövegezik a békeszerződés alapelveit, amely nemzedékekre biztosítja majd a világbékét.

### A SZOVJET-UNIO

Jegyzői tanácsának elnöksége a kedd-i ülésén legmagasabb ka-

tonai rendfokozatot, a Szovjet-Unió generalissimusszá címét Sztálin tábornagnak adományozta.

A szovjetországi rádió ismertette a nagyobb szovjet lapok cikkeiből az alkalomból, hogy Sztálin generalissimusszá nevezték ki és megkapta a három legnagyobb kitüntetést. A „Pravda” ezzel kapcsolatosan visszaemlékezik a német betörés legválságosabb idejére, amikor a szovjet haza halálra veszedelemben forgott. A lap méltatta Sztálin férhetetlen győzelme akaratát, hősiességét és kiváló hadvezetői ügyességét. A szovjet hadvezetők száma, minősége és fel-

szerelések kitünősége szintén Sztálin érdeme. Az ő nagyszabású rendelkezései tették lehetővé az ellenség megsemmisítését 12 arcvonalon a Fekete-tengertől az Északi Jéges-tengerig. A „Pravda” végül megmagyarázza olvasóinak a generalissimusz szó jelentőségét és tolmácsolta a szovjet nép egyetemes lelkesedését és örömeit Sztálin kitüntetésé alkalmából. A „Trud” e szovjetországi újság a legendás Szvurov tábornokhoz hasonlítja Sztálint, akit a dicsőséges svájci hadjárat után szintén generalissimusszá neveztek ki.

### Gyöngyösi külügyminiszter nyilatkozata

„A szomszédainkkal való jóviszony tekintetében Csehszlovákia kivétel.” Gyöngyösi János külügyminiszter nyilatkozott az időszerű külpolitikai kérdésekről.

— A magyar hivatalos külpolitika — kezdte nyilatkozatát Gyöngyösi külügyminiszter — ma még nem tud munkát kifejtetni a szomszédos országokban, holott arra

mind a magunk, mind a szomszédaink demokráciája szempontjából nagy szükség volna. Remélem, hogy az az állapot most már nem fog sokáig tartani. Annál örvedesebb, hogy társalalmi téren a munka igen biztató eredménnyel megindult. Örvedetesnek tekin-

Molotov üzenetét. Kristóffy követünk táviratait eltitte; nem-hogy a nemzetet, de még a többi alkotmányos tényezőket, a kormányzóval sem közölte. Persze ennek az üzenetnek és a szovjet álláspontnak ismeretében bajosan lehetett volna megnyerni meg a német hivőletben élő magyarokat sem a háborúnak és bizonyára Horthy Miklós is megmondta volna, hogy ledje a végzetes lépést.

A németbérencék csúnya játéka-ról volt itt szó. Odadobták az egész nemzetet, az egész országot, hogy kiszolgálják a telhetetlen german imperializmust, a hitleri öröklét. Ezért kellett hazug ürügyeket kitalálni, táviratokkal sikkasztani, tényeket meghamisítani. Ezért kellett az ország közvéleménye előtt eltagadni mindent, ami igaz volt és valóságnak feltüntetni a hazugságot. Hányogot raktak a

nemzet szemére, elvakították az egyoldalú bűnös német propagandával. Ennek adta meg az árát keservesen az egész ország.

A végzetes eseményekből mégis lehet egy valamennyire kedvező következtetést levonni. Azt, hogy a hadüzenetért, az október támadásért nem felelős a magyar nép egésze, hanem csak egy vékony réteg, mely a németek szolgalelkű kiszolgálója volt. A magyar népet

tem, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége képviseltette magát a Jugoszláv Antifasiszta Nők Szövetsége nagygyűlésén és az a meleg fogadtatás, amelyről Tildy Zoltánnak beszélt, bizonyítéka annak, hogy a jugoszláv néppel könnyű megtalálni a komoly barátság útját. Groza román miniszterelnök Farkas Mihály útján küldött üzenetében kifejezte azt a reményét, hogy a közeljövőben személyesen is megismerkedhetik velem. Meg vagyok róla győződve — mondotta Gyöngyösi külügyminiszter —, hogy a személyes érintkezés sok olyan kérdést tisztázzon, amely ma még zavarólag hat ránk a mindkettőnk részéről szűkeségesnek tartott nemcsak barátságunk, de együtt működésnek a kiépítésében is. Egyébként, ami külpolitikánk kibontakozását illeti, különösen mai helyzetünkben a szellemi élet vezetőit tekintjük a demokratikus Magyarország igazi követőinek. Az a szerep, amit Szentgyörgyi professzor és többi tudósaink a moszkvai tudományos akadémia jubileuma alkalmából összehívott gyűlésen betöltöttek, továbbá annak szovjet és nemzetközi sajtóvisszhangja mind igazolja felelőségünk helyességét. De nagy jelentősége van a moszkvai látogatásnak a magyar szellemi és politikai élet szempontjából is. A Szovjet-Uniónak a Budapestre küldött élelmiszer-ajándéka egyik jelentős állomása annak az útnak, amely a magyar-szovjet barátság megszilárdulásához és a Szovjet-Unióval való együttműködés komoly megapozásához vezet. Ez a mi meglátásunk, de az egész világ véleménye is az, hogy a dunamenti államok nehéz helyzetükben, amely mind gazdasági, mind politikai téren fennáll, jövőjüket a Szovjet-Uniónak a támogatására védelemre kell, hogy alapozzák.

— A szomszédainkkal való jóviszony tekintetében — sajnos — Csehszlovákia kivétel — mondotta nyilatkozata végén a külügyminiszter. — Nem azért, mintha a magyar demokratikus kormány, vagy a demokratikus pártok nem keresnék Csehszlovákiával a barátság és együttműködés lehetőségeit, hanem azért, mert az ottani magyarsággal szemben tanúsított magatartás ellenkezik a demokrácia elveivel, lehetetlenné téve ennek a szükséges baráti viszonynak a felvételét. Nem rajunk múlott, hogy ez a kérdés ma már nem csehszlovák belpolitikai probléma, nem is a két ország vitás kérdése, hanem súlyos nemzetközi kérdés lett. Mi azért mégis a legjobb reménnyel vagyunk, hogy ez a kérdés olyan módon oldódik meg, amely nemcsak a két ország barátságát, de az egész Duna-medence békéjét és nyugalomát is szolgálhatja.

megtévesztették, elamították, félrevezették, rútul becsapták egyes vezetői. A magyar nép nem bűnös, hanem inkább áldozat. Ezt kell mind erőteljesebben a világ ítélszéke elé tárni. A bűnösök tejelejek, de maga a magyar nép nem marasztalható el a katasztrófa-politika bűneiben. Most már világosan lát a nép és tudja is, hogy hol a helye. A szabad demokratikus nemzetek oldalán.

## Öry István beiktatása Hajdú vármegye főispáni tisztsébe

Dr. Torma Kálmánt választották meg alispánnak, dr. Szilágyi Ferencet főjegyzővé

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága csütörtökön délután tartotta első közgyűlését a felszabadulás óta.

Dr. Herpay Gábor alispán nyitotta meg a közgyűlést, megemlékezve a történelmi pillanatról, amikor Hajdúvármegye törvényhatósága először kapcsolódik be a demokratikus Magyarország közigazgatási munkájába. Beszámolt a törvényhatósági bizottság késői megalakulásának okairól s a pártok számarányáról a bizottságban. Dr. Erdős Imre közölte, hogy pártközi értekezleten a három nagy párt lemondott egy-egy tagságról a Nemzeti Paraszti Párt javára s így a Kommunista Párt, Független Kisgazda Párt, Szociáldemokrata Párt és Nemzeti Paraszti

Párt egyformán 15-15 taggal van képviselve. Dózsa György bejelentette, hogy tudomása szerint a Kisgazda Párt a maga részéről nem járult hozzá az egy tagsági hely átengedéséhez. Deczki János és Pataki László szölkáltak még hozzá e kérdéshez.

Ezután következett Öry István, Hajdúvármegye és Debrecen város főispánjának beiktatása. Küldöttség hívta meg Öry főispánt, akit a terembe lépésekor lelkes tapsal és éljenzéssel fogadtak.

Az eskü elhangzása után dr. Herpay Gábor alispán megkapó szavakkal üdvözölte a főispánt Hajdúvármegye tisztviselőikora nevében.

Ezután dr. Juhász Nagy Sándor emelkedett szólásra

### Juhász Nagy Sándor üdvözlő Öry főispánt és méltatja a debreceni gondolatot

A közgyűlés összes politikai pártjainak és Hajdú megye egész népének nevében üdvözlöm főispán urat beiktatása alkalmából. Üdvözlöm főispán úr személyében nemcsak a demokratikus új magyar állami rendnek képviselőjét, hanem egyben a magyar gazdát is. A magyart, aki a maga imponáló megjelenésével, nemzeti karakterével, fegyveres származásával, ide hozza közeink az ősi magyar világ minden meleg színpompáját, a gazdát, aki verejtékes munkájával egy életen át adott példát arra, hogy miként kell dolgozni kint a bázárban, bent az íróasztal mellett a többtermelésnek, jobb gazdálkodásnak, a mezőgazdasági fejlődésnek nagy céljait.

Elsősorban azonban úgy üdvözlöm főispán urat, mint politikust, mint a magyar nemzeti függetlenségi frontnak debreceni és hajdúmegyei zászlótartóját, mint olyan férfit, aki a mult korrupt reakciós rendszernek nem hódolt be és a maga becsületével elvett épen hozta át a letűnt korszakból az új világra.

A magyar nemzeti függetlenségi front elvei itt Debrecenben kezdtek meg a megvalósulást, itt gyűlt össze a nemzetgyűlés, itt kiáltottuk ki az új demokratikus Magyarország első kormányát, itt hirdette ki a nemzetgyűlés az országmenet első alapvető szabályait, innen vonult fel azután az eszme az ország fővárosába, miért is ezt a gondolatot méltán nevezzük debreceni gondolatnak.

A debreceni gondolat mellett kitartani, annak minden részletét kidolgozni és életbeléptetni, ugyan kinek lenne inkább hivatása, feladata és kötelessége, mint éppen Debrecen és Hajdú megye népének, e két összeforrott törvényhatóság irányító tényezőinek és legelőszörban a politikai pártok itteni vezetőségeinek.

Mi a debreceni gondolatnak a lényege? Először szakítás a közelmúlt reakciós, fasiszta, irányzatával, a 25 éves Horthy-uralom minden nemzetrontó hagyományával, elsősorban a nemzetünket sárba döntő németbarát külpolitikai irányzattal. Második

pontra: visszatérni Kossuth és Petőfi hagyományainak tisztá, üdítő és élető forrásához. Demokrácia, köztársaság, emberszeretet, testvériség, a szomszéd népekkel való megértés, a magyar függetlenség eszméjének új kivirágzása. Harmadszor ezeken az alapelveken elindulva a rombadöntött országnak újjáépítése kitartó munkával, sok szenvedéssel.

### Öry főispán: „A törvényes rendeletek betartását követem és követelem mindenkitől”

Ezután Öry István főispán mondta el beszédét.

Nehéz szavakat találni, melyekkel méltóképpen válaszolhatnék Juhász Nagy Sándor üdvözlésére. Magamról csak annyit, hogy amit a bizottsági tag úr úgy politikai, mint gazdasági multamra vonatkozóan elmondott, az kötelez engem és fennáll a jelenre és jövőre is. Multam és tevékenységem nyitott könyvként áll Hajdú megye közönsége előtt. Multamban egy cél vezetett: minden körülmények között a becsület, a tisztesség útján megmaradni és ezt kívánom meg mástól is. Esküim szövegében benne volt, hogy a törvényes rendeleteket megtartom. Ezt követem és követelem mindenkitől. A törvényes rendeletek betartása kötelező, mert a rendet másként nem lehet elképzelni, csak ha törvénytisztelők vagyunk. Ebben nem lehet pártpolitikai különbség. En az embereket nem politikai pártállásuk szerint bírálom el, hanem hogy munkahelyén, posztján, ahová állították, hogyan végezte el munkáját. Ha munkáját politikai pártállásától függetlenül jól végezte és a nép érdekében cselekedett, én azt elismerem és kötelessége elismerni mindenkinek. Sajnos vannak ma is, akik túllőnek a célon. Itt felvilágosító munkával, békés úton, de ha ez nem megy, akkor a törvény hatalmával fogok eljárni. Ehhez kérem a törvényhatóság segítségét.

Nehéz időköt élünk, ezt mindnyájan tudjuk, de tudjuk azt is, hogy ez nem a jelen, hanem a mult politikájából ered. De nem szabad csüggedni, van kivétel út. Becsüljük meg, értsük meg egymást és dolgozzunk egymás és a közösség javára.

Ami tölem telik, minden erőmmel megemérem és népemért dolgozom. A törvényhatóságban pedig a baráti szellemet szeretném meghonosítani, hogy ebben a szellemben tárgyaljunk és munkánk a megegyezést, egymás megértését szolgálja.

sel, de önfeláldozó szilárd elhatározással.

A negyedik pont az, hogy az óriási feladat elvégzésére össze kell fogni a demokratikus erőket. Magyar nép, fogadd bizalommal és szeretettel a magyar nemzeti függetlenségi frontot, mely az újjáépítésre vállalkozott. Öt párt szorította meg egymás kezét ebben a frontban. Öt párt indult el együtt a debreceni gondolat jegyében. Az öt pártnak ez az együttműködése mellőzhetetlen részévé vált magának a debreceni gondolatnak is.

A demokratikus pártok között elvi különbségek vannak. A versenyt maguk között meg kell engedniük és vállalniuk kell. De a debreceni gondolatot sohasem szabad figyelmen kívül hagyniuk, melynek lényege a gonosz mult sötét erői ellen, a jövőbeli nemes célokért, vívott küzdelem most a jelenben.

Hajdú megye népe, magyar föld népe, most beiktatott érdemes főispánod vezetésé alatt előre a nagy munkára, előre a kemény küzdelemre a debreceni gondolatért!

Dr. Juhász Nagy Sándor beszédét többször megszakította a lelkes taps, majd a beszéd elhangzása után a közgyűlés melegen ünnepelte Öry István főispánt.

Öry István főispán beszédét nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés.

### Az alispáni jelentés

A főispán beiktatása után dr. Herpay Gábor alispán tett jelentést a törvényhatósági bizottságnak. Történelmi visszapillantást nyújtott a felszabadító szovjet csapatok bevonulását követő időkire, a nehézségekre, melyekkel meg kellett küzdeni a közigazgatás újjászervezése során. A vármegyei közigazgatás egyik legfontosabb tevékenysége volt az 1945. évi gazdasági rend beállítás, melynek alapján az ősi hadiállapot miatt szántatlanul és bevetetlenül maradt területet a vármegyében ezévből 80 százaléki felszántották és bevetették. — Ha valaha, most csakugyan elmondhatjuk — fejezte be jelentését az alispán — hogy romokból építettünk.

### A kisgyűlés és bizottságok megalakítása

A kisgyűlés tagjait megválasztották Gyenge Károly, Major Gyula, Kiss Gyula, Kéri Dániel, Ó. Szabó Gábor, Deczki János, Kálmán Ferenc, dr. Juhász Nagy Sándor, Szathmári Endre, Pataki László, H. Nagy Gábor, Murvai István, Rózsássy László, Juhász Barna, Kozák László, Tóth József bizottsági tagokat.

A közigazgatási bizottság tagjaivá megválasztották Gyenge Károly, Kiss Gyula, Ó. Szabó Gábor, Deczki János, dr. Juhász Nagy Sándor, Pataki László, Rózsássy László, Juhász Barna bizottsági tagokat.

Az igazoló választmány tagjaival Kiss Lajos, Gyurkó Ferenc, Kálmán Ferenc, Ó. Szabó Gábor, Doró Mihály, Pataki László, Domokos Sándor, Bánhegyesi Kálmán, míg a számonkérőszék tagjaival Dózsa Györgyöt és Ifj. Veres Pétert választották meg.

**LOVAT, TEHENET veszek**  
Cim a kiadóban

Alumínium, edény, háztartási cikkek, gyermek mély- és sportkocsi nagy választékban kapható **VASS és ILLYÉS** vaskereskedése **DEBRECEN, Ferenc József-út 17. sz.**

## Alispán választás

Ezután Herpay Gábor alispán megerősítését tárgyalta a közgyűlés.

Öry főispán közölte, hogy Herpay Gábor beadta lemondását, ő azonban ezt nem fogadta el, mivel állásában való megerősítése a közgyűlés tárgysorozatán szerepel. Ismertette Herpay Gábor érdemeit, önfeláldozó munkáját a legnehezebb időkben.

Erdős Imre elismerte, hogy Herpay Gábor nagy odaadással állt kritikus időkben a megye élén, pártja azonban Torma Kálmánt ajánlja az alispáni székben. Dr. Juhász Nagy Sándor felveti: Lehet-e ezen a közgyűlésen alispánt választani, mivel a tárgysorozatban csak Herpay Gábor alispáni megerősítése szerepel. Kifejezi aggályait a hirtelen megrendezett alispánválasztással szemben. Méltatta Herpay alispán érdemeit és azt javasolja: erősítsék meg állásában Herpayt, előrelátólag még az ősz folyamán úgyis meg kell ejteni a választásokat, mely aztán dönt az alispáni állás betöltéséről véglegesen.

Vita indul meg a kérdésben, melynek során Dózsa György, Erdős Imre, Deczki János és mások szólalnak fel.

Öry István a vita lezárása után felteszi a kérdést szavazásra, hogy dr. Herpay Gábor megbízott alispánt a közgyűlés kivanja-e megerősíteni állásában, vagy nem. A közgyűlés titkosan szavazott. Leadtak 63 érvényes szavazatot, igennel szavazott 16, nemmel 47, így a törvényhatósági közgyűlés nem kívánja Herpay Gábor megerősítését az alispáni állásban. Majd Erdős Imre dr. javaslatára felett döntöttek, hogy a mostani közgyűlésen betöltsék-e az alispáni állást.

Dr. Kovács Béla főjegyző ismertette a törvény és rendelet idevonatkozó szakaszait. A választás megjelölésének nem feltétlen kelléke a pályázat előzetes kiírása. Elegendő, ha előzőleg helyi lapokban közzéteszik a jelöltek névsorát. Tagadhatatlan, hogy a tárgysorozatban hiányosság van, a választás nem volt felvéve a tárgysorozatba. A törvényhatóság bölcs döntése alá bocsátja, hogy kivanja-e most az alispáni állás betöltését. Dr. Erdős Imre kéri a választás megjelölését. Deczki János (Miképpen) szintén, de kéri ismertessék, kik is pályáztak. A közgyűlés kimondja ezután, hogy most kivanja betölteni az alispáni és a

többi megüresedett állást. A főispán a jelölőbizottságba kiküldte Dózsa Györgyöt, dr. Erdős Imrét és Oláh Imrét, a törvényhatóság megválasztotta a jelölőbizottságba Deczki Jánost, Pataki Lászlót, dr. Mándy Andrást. A jelölőbizottság az alispáni állásra első helyen dr. Torma Kálmánt, második helyen Hollóssy Istvánt, harmadik helyen dr. Kovács Gábort jelölte. (Több pályázó nem is volt.) Titkos szavazás során leadtak 64 szavazatot, ebből érvénytelen három. Dr. Torma Kálmánra esett 60 szavazat, Hollóssyra 1. Így nagy többséggel dr. Torma Kálmán lett Hajdúvármegye alispánja, aki azonnal le is tette az esküt. Az eskütétel után Öry István főispán üdvözölte az új alispánt.

Szeretettel köszöntöm az alispán urat — mondotta —, akit Hajdúvármegye törvényhatósága bizalma választott meg és hiszem és tudom, hogy ez a bizalom nem lesz hiábavaló és ezen a poszton is jól meg fog felelni. Alispán urat nem kell bemutatni, hiszen régóta működik a megyénél közmegegyezésre. Hiszem, hogy a munkateljesítményt még fokozni fogja az újjáépítés érdekében és Hajdú megye népének sorsát szívén viseli és annak érdekében mindent meg tesz. Isten áldását kérem működésére és biztosítom támogatásomról.

Ezután dr. Torma Kálmán alispán mondta el székfoglaló beszédét. Többek között ezeket mondotta:

A megyei közigazgatásban a basáskodó kiskirályokat nem fogom megtűrni, a korrupciót kiirtom; azt akarom, hogy a megye területén mindenkiel szemben, minden kérdésben a becsület és a tisztesség érvényesüljön.

Népünknek mind gazdasági, mind közegészségügyi valamint kulturális téren a lehető leggyorsabban segítségére kell sietnünk. Csak példaképpen említem meg, hogy Hajdú megye területén egyetlen kórház sincs.

A különböző vallási felekezetek vezetőitől a felekezeti békét és a teljes együttműködést kérem. Annál is inkább, mert a Krisztus imádsága szerint nemcsak földöntúli boldogság van, hiszen a „Miatyánk”-ban Isten földi országának eljövését, akaratának teljesülését várjuk és kérjük, hogy a mi mindennapi kenyerünket adja meg mi nekünk ma. S ma inkább, mint valaha. (Éljenze.)

### Megerősítések és további választások

Az alispánválasztás után a tárgysorozat többi pontját tárgyalta le. Bodnár György központi járási főjegyzőt, aki különböző visszaélések miatt jelenleg őrizetben van, nem erősíti meg a közgyűlés és helyét betölti.

Megerősíti dr. Kovács Béla tisztifőjegyzőt, dr. Pásztor József aljegyzőt, dr. Varga Lajos aljegyzőt, Ács Sándor aljegyzőt, dr. Kiss Gábor aljegyzőt, dr. Csontos Gyula aljegyzőt és dr. Danilovics József árvaszéki ülnököt.

A megüresedett állásokra titkos szavazást rendelnek el. Vármegyei főjegyzői állásra a pályázók közül hármat jelölt a

jelölő bizottság, dr. Szilágyi Ferencet, dr. Cifra Mihályt és Veszprémy Zoltánt. A 60 érvényes szavazatból 57 esett dr. Szilágyi Ferencre, 3 Veszprémy Zoltánra. Nagy többséggel dr. Szilágyi Ferenc lett Hajdú megye főjegyzője.

Vármegyei II. főjegyzői állásra 52 szavazattal dr. Rózsa Tibort, központi járási főjegyzővé 49 szavazattal dr. Kiss Gábort, a püspökladányi járás főjegyzőjévé 30 szavazattal Karaszéki Tibort választották meg. Árvaszéki tünölké egyhangúlag Csontos Gyulát, vármegyei aljegyzővé Veszprémy Zoltánt választották meg.

### A vármegyei rendőrfőkapitányság tisztviselői és altisztjei

A hajdúvármegyei rendőrfőkapitányságnál politikai osztályvezetővé Dobos Zsigmondot, detektívügyelővé Carai Miklóst, felügyelőkké Gaspar Imrét és Ambrus Jánost, rendőrfelügyelőkké Nagy Zoltánt, Fehér Józsefet, Papp Bélát, Ródai Lajost és Csakány Istvánt, Számvevőégi tisztviselőkké Papp Kálmánt, Szőlősi Istvánt és Leleossy Danielt, a kezelési szakbéli tisztviselőkké Almády Lajost, Spós Irént, Bot Idét és Petrovay Máriát.

A debreceni járási kapitányságnál a politikai osztály vezetőjévé Doak Józsefet, fogalmazókká Papp Györgyöt, Dercsöki Sándort, Páncs Miklóst és Fráter Gyulát, felügyelővé Futóp Kornélt, kezelési szakbéli tisztviselőkké Meszaros Gusztávot, Papp Imrét, Ladányi Ilonát, Vertes Lajosné, Ferge Józsefnét, hivatali altisztjekké Kanyási Imrét és Erdő Jánost.

A püspökladányi járási kapitányságnál a kapitányság vezetőjévé Sándor Jánost, a politikai osztály vezetőjévé Kelen Györgyöt, fogalmazókká Kovács Lajost és Uzonyi Kiss Lászlót, felügyelővé Labanzy Imrét, kezelési tisztviselőül Csaki Klárát javasolták kinevezésre.

Dózsa György kifejtette, hogy a rendőrségi jelölések kapcsán ne hivatkozzanak pártközi megállapodásra, miután a Független Kisgazda Párt je-

lőltjeit sehol nem vették számításba. Dr. Kárpáti László rendőrfőkapitány elmondta, hogy a főispánnal értekezletet tartottak a pártok bevonásával és ezen a pártok megbízottai elfogadták a rendőrség által ajánlottakat, akik megbízhatók munkahelyükön beálltak és hónapok óta teljes megelégedéssel dolgoznak. Ezután a közgyűlés a fenti listát elfogadta és kinevezte az a bűntudatizsértező felterjesztők.

A közgyűlés az újonnan választott vármegyei tisztviselők eskütételével ért véget.

**Mindenemű FUVAROZÁST VÁLLALOK**  
vidékre, Pestre is.  
Árpád-tér 13.

**Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélecsényinek SAS-UTCA 2.**

**TAKARÓT, POKRÓCOT, ÚJAT és HASZNÁLTAT MAGAS ÁRON VESZÜNK**  
**ÁDÁM és VAS**  
Csapó-u. 30.  
Vagyontmentő, Bádópus-u. 1.

**Használt ruhát ADOK-VESEK**  
Hívásra házhöz megyek  
**SIMON** Üzlet: Csapó-u. 27  
Lakás: Csapó-u. 23

## Felállították a határőrséget

A budapesti Nemzeti Bizottság felhívása a reakció és a spekuláció ellen

Budapest, jún. 28. A budapesti Nemzeti Bizottság ülésén Szakáts Árpád elnök megemlékezett Vörös Hadsereg nagylelkű élelmiszeradományáról és hálás köszönetét nyilvánította a főváros közönsége nevében. A Nemzeti Bizottság legutóbbi ülésén megállapította — mondotta az elnök — hogy az ország határai a fasiszta és nyilas beszivárgók ellen nincsen kellőképpen biztosítva és így nyugat felől a fasiszták csaknem zavartalanul tudnak az országba visszaszökni.

Vörös János honvédelmi miniszter most azt az értesítést küldte a Nemzeti Bizottságnak, hogy a határőrség felállítására megkezdte a határőrségek a keleti szakasztól nyugat felé húzódnak és a Drávától kiindulva a nyugati és északnyugati határt ellenőrzik. Az újjáéledő reakció leküzdése elsődleges érdek — mondotta az elnök —, szemérmelenebbül és egyre nyilatkozó formában jelentkezik újra. Egészen kihívó eseteit említtette fel ezután a fasiszta mozgalomnak. A reakciónak sajnos segítő társai vannak. A feketepiac megfizethetetlen árai a korrupciót segítik elő. A reakció elleni küzdelem téma körébe tartozik még a rémhír terjesztése, a sugtató propaganda defetista munkája. A spekuláció mocskos mesterkedése, amely a valutázás, a feketepiac napoleonozó hílenéinek ad a dolgozókkal szemben fejedelmi megélhetést és szűk a dolgozók között méltán elkeseredést. Ezek az elemek többé nem kerülhetnek vissza. Az uralom nem jut újra a kezükbe. De sajnos megzavarhatják az újjáépítési munkáját, szabotázásra buzdítanak. Ilyen jelenség, hogy a földbirtokrendezés során a parasztok egyszerűen nem merik

felhívása a reakció és a spekuláció ellen

átvenni a nekik kiosztott földet, mert félnek, hogy azt vissza kell majd adni. A Nemzeti Bizottság ezt nem hagyhatja szó nélkül. Eppen ezért a kerületi és vidéki szervekhez és a magyar társadalomhoz felhívást intéz és ha ez a felhívás sem járna sikerrel, akkor keményebb eszközöket kell igénybe venni.

A budapesti Nemzeti Bizottság kéri a kormányt, hogy a rendőrség fizetésének kérdését sürögősen rendezze, a demokratikus rendőrség tagjainak olyan fizetést kell kapniuk, amelyből felelősségteljes és megerőltető szolgálatuk igénybevételével meg tudnak élni, a rendőrtisztek illetményét a honvédség tisztikarával paritásban kell hozni.

Felkéri a nemzeti bizottságokat, hogy az ország egész területén figyeljék az alsó- és középfokú iskolák működését, ügyeljenek a használatban levő tankönyvekre is, mert egyáltalában nem közömbös az, hogy a tanítást kik, hogyan és milyen tankönyvek alapján végzik.

Kísérjék figyelemmel a szűkösséget és rémhírterjesztéseket a könyvtelenül sujtának le a magyar népek ezekre az ellenségeire. A reakció érdekeit szolgálják végül a vaiutázók, a siberek, a feketézók, a dolog- és munkanélküli élők serege, akiknek első sorban érdekük a zavarkeltés és a konzolidáció minél jobban való előadása.

A budapesti Nemzeti Bizottság felhívja a demokratikus ifjúsági szervezeteket, hogy haladéktalanul alakítsanak ifjúsági brigádokat és ezeket bocsássák mindegyik a Nemzeti Bizottságok rendelkezésére, hogy ezeket a brigádokat a fasiszta sajtótermékek megsemmisítésének munkájánál felhasználhassák.

## Orosz nyelv és irodalmi tanszék a debreceni egyetemen

A debreceni egyetem bölcsészettudományi kara elhatározta, hogy a karon költségvetésileg szervezett rutén nyelv és irodalmi tanszéknek orosz nyelv és irodalmi tanszékké való átszervezését kéri a minisztertől, továbbá azt, hogy erre a tanszékre a pályázat kiírassék.

Mivel a tanszék betöltésének

tárgyi akadályja nincs, reméli, hogy a kinevezendő tanár mielőbb megkezdheti előadásait és így a debreceni bölcsészettudományi karon nemcsak lektori órák lesznek az orosz nyelvből, hanem megkezdődhet az orosz nyelv és irodalom tudományos tárgyalása is.

## Teherautók beállításával biztosítani lehetne olcsóbb gyümölcsöt a lakosságnak

A debreceni gyümölcsipar érdekes átalakuláson ment keresztül a héten. Hatalmas áruurakománnyal érkeztek a városba, aminek következtében az árak is jelentősen csökkentek. A csereanyag, mely favoritja a piacnak, tegnap már 24—32—40 pengőre került.

Az áru javarésze Egerből érkezik a debreceni piacra, de hozták Ujfehértó és más szabotázó gyümölcstermő vidékekről is. Az árak kialakulásában jelentős szerepe van a nagyszámú megszervezett értékesítő szövetkezeteknek, amely a főbb termelési központokon saját bevásárlóval dolgozik és csak a legkevesebb és legvalószínűbb árú hozza a piacra. Nagy nehezítő okoz a szövetkezetek a szállítási eszközök hiánya, mert a lövönatású fuvar egyszerűen megfizethetetlen. Tekintve, hogy néhány kilométeres úttér 4—5000 pengőt is kell fizetni.

Ezidő szerint a gyümölcs javarészt vasutón kell szállítani és gyakran megtörténik, hogy a vonatok kéve érkeznek, ilyenkor az áru a piac nem tudja felvenni. Eltekintve attól, hogy a gyümölcs megromlik, kár ér a közlekedés is, mert nem tud hozzájutni azaz olcsó, friss gyümölcshöz. A gyümölcsszállítás meggyorsítása közérdek ilyen nagy városban, mint Debrecen, ezért helyen való lenne, ha a hatóságok egy-két teherautó megszerzésével támogatnák azokat, akik a város dolgozóinak asztalára jó és olcsó gyümölcsöt akarnak juttatni.

**MADISZ Vénkert csoportja**  
f. hó 30-án este 8 órától  
nagyszabású  
**MŰSOROS-BÁLT**  
rendez, melyre mindenkit  
szeretettel vár.  
Kitünő zene! Gazdag büffé!

## A debreceni klinikák válságos anyagi helyzetben vannak

Dr. Bodnár János egyetemi rektor átíratott a szakszervezetek tanácsához és a következőket közli:

„A klinikai munkásság képviselőivel kibővített klinikai bizottságunk foglalkozott klinikánk válságos anyagi helyzetével. Tekintettel arra, hogy a klinikákra felvett betegeknek csak 25 százalékától folyik be az ápolási díj, merő a többi valamelyik biztosító intézet és betegsegélyező alap kötelekibe tartozik, vagy fizetőképétlen személy, akik után az ápolási díjat ezidőszent senki sem fizeti, a klinikai bizottsággal összhangban úgy határozunk, hogy a biztosító intézetek és betegsegélyező alapok kötelekibe tartozó ápolásba vett betegek is fizessék meg az ápolási díjat, helyesebben a biztosító intézet, vagy a helyi elöljáró fizetse a klinikát által kiállított nyugtá alapján majd kérjék a visszatérítést a biztosítótól. A helyi biztosítók kötelekibe tartozókra ez nem vonatkozik, mert a helyi biztosítótól megkapjuk az ápolási díjat. A klinikák üzembentartásához a legvégsőkig ragasz-

kodva, más módot, mint a biztosító intézeti tagok időleges áldozatvállalását nem találunk. Ez az intézkedés július hó 1-én lép hatályba és csak addig tart, amíg részben ellátmányunk rendezést nem nyer, részben a normális viszonyok helyreállításával a vidéki biztosítótól követeléseink beszedése meg nem indul. Az ápolási díj beszedésénél kiméletesen fognak a klinikák eljárni. Lehetőleg 10 napnál több időre ápolási díjat nem fognak kérni. A kisebb jövedelműeknél teljesen el fognak tekinteni a befizetés kéréséről. Az elv az lesz, hogy csak az fizessen, aki nagyobb megterhelés nélkül tud a biztosító helyett előlegezni. Ismétlem, időleges rendszerről van szó. A fő az, hogy a Tiszántúli legnagyobb egészségügyi intézménye egy pillanatra sem szűnjön meg működni.”

A fenti kből kiténik, hogy elkerülhetetlen és időleges áldozatvállalásról van szó, amit a klinikák betegek érdekében kérnek. Az ügyet bizonyára minden fórumon megértéssel kezelik.

## Újra rendezték a földhaszonbérleteket

A haszonbért termésetben kell fizetni

A földhaszonbérletek körül az utóbbi időben meglehetősen nagy bizonytalanság uralkodott. A rendelet újra szabályozta a földhaszonbérletek sorát. Ezek szerint az 1943—44. gazdasági évre akik a bérbeadónak nem tudták megfizetni a haszonbérletet, a bérösszeg hátralévő részének csak ötven százalékát kötelesek fizetni. Akik azonban a bérösszeget már megfizették, azt vissza nem követelhetik.

A haszonbérlet, teljes harmada az 1944—45. gazdasági évre, illetve hosszabb időre kötött haszonbérleti szerződést egyoldalúan felmondhatja vagy a termelés feltételeinek megváltozása miatt a haszonbérlet megszüntetését kérheti.

Az elhagyott birtokok, valamint a termelési biztosítágnak évi művelésre átadott szántatlan földjeink holdja után a kishaszonbérlet a termelt ter-

mény 10 százalékát fizeti haszonbérletében. Nyáron vagy ősz folyamán megszüntetett terület után kataszteri holdunként a terményarák 15 százalékát kell fizetni.

Azok a kisbirtokok, akik meglévő földjük egyrészt művelni nem tudják és a termelési biztosítágnak azt munkatársára átadják szántatlan föld után a termés 15 százalékát, cseszel szántott terület után pedig a termés 20 százalékát kapták haszonbérletben.

A haszonbérlet a termés betakarítása után természetben köteles a bérbeadó gazdának, illetve a termelési biztosítágnak fizetni. Ha a gazda vagy a termelési biztosítóság termény helyett készpénzzel köteles fizetni. Készpénz történet haszonbérlet esetén a termelt termények közepes piaci ára vendő a fizetés alapjául.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

### HAY GYULA: „TISZAZUG”

Nagy siker jegyében mutatta be a Csokonai Színház Hay Gyula „Tiszazug” című színművét. A bemutató előadást Tariska István nyitotta meg. „Történelmi fordulat eredménye, hogy a társadalmi és gazdasági életben ilyen mélyreható színdarabot mutathatunk be — mondotta. Ez a darab más mint a többi, melyeket az utóbbi években láttunk: ez nem kezdődik el az igazsággal. Az 1930-as években játszott „Tiszazug”-okból azonos perket megelőző csemenyket visszi színpadra. Ez a magyar parasztság egészének színdarabja. A vakvágányra futott parasztság tébolyodott önvédelmi harcra. Feltűnik a csendőrszorongás is. A csendőrszorongás, mely annak a rendezésnek a képe, mely szembeállította a magyart a magyarral, a parasztot a paraszttal. De éppen az mutatja, hogy ennek a rendezésnek örökre vége, hogy egyáltalán napvilágot láthatott Hay Gyula színműve.

A darab 14 képe egy-egy kitaláltan kiállítással. Belényai István rendezésében került színre. Növelte a képek egymás után való perését a forgó színpadra való beállítás.

Az öreg méregkeverő B. Kovács Terus volt az előadás sikerének legfőbb biztosítéja. Tökéletes emberábrázolása, szuggesztív játékműködés lenyűgöző volt. Utána Majláth Mariát kell említenünk, aki a nyomorék lány szerepében tökéletesen nyújtott. Havadi Nagy Ilonka, mint Arva Mari, ebben a szerepében is kifogástalan helytállással biztosította sikerét. Marky Geza katonai, vasfegyelmű csendőre, tehetséges és rokonszenves alakítás. Deák Sándor plebánosa mértékértartó, kiforrott játék. Deési Jenő és Szabó Samu példája mutatja, hogy nem szükséges főszerep a sikerhez. Szabó Samu kitűnően felelt meg kis epizódszerepe minden követelményének. Uvárosi Kató természetellenes, Ábra Udikó, Horváth Jenő, Póór Jennő, Aroai Aladár, Márton Eya, Derecskei Juci, Pásztor Ilona, Arany Kató, Oláh Klári, Szőnyi Klára, Kuthi Tamás, Oláh György, Horváth Ottó, Kovács Ottó tetszettek.

„Tiszazug” bemutatóján a nagy siker igazolta, hogy érdemes volt a nagy művészi munkát és anyagi erőket befektetni a Csokonai Színház ez előadásával visszatérni a színház nemzeti tradíciójához.

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma, pénteken június 29-én fél 4 órakor  
Hay Gyula szenzációs színműve  
**TISZAZUG**  
este fél 7 órakor  
**NEM HÁZASODOM**  
Szombaton, június 30-án fél 7 órakor  
KACSÓH PONGRÁC örökszép operettje  
**JÁNOS VITÉZ**

Genosi Sari, az Operaház tagja. — Szép kitüntetés érte Genosi Sárut, a Csokonai Színház népszerű tagját. Az Operaház ezerötszáz forint ajánlatot tett neki és minden jel szerint Genosi Sari a jövő ilyenben már az Operaház tagja lesz.

## KÜLPOLITIKAI HIREK

### A NAGYBRITANNIAI SZABAD NÉMET MOZGALOM

küldöttsége megjelent a külügyminisztériumban és átnyújtotta 567 német menekült hazatérési kérelmét. A kérelmezők a lehető leggyorsabban kívánának visszatérni hazájukba. Mint elmondották, minden erejükkel azon lesznek, hogy olyan Németországot építsenek fel, amely soha többé nem fogja megbontani a világ békéjét. A külügyminisztériumban közölték, hogy rövidesen dönteni fognak ügyükben.

### ARAB LOVAS ERŐK

török földre lépnek. Az arabokat a török határőrök tüzelése visszafordította a békés területre. A benyomulók két halottat és több sebesülte hagytak hátra.

### AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK

szénájának gazdasági ügyekkel foglalkozó bizottságának elnöke kijelentette, hogy a szövetségeseknek több emberöltőn keresztül szemmel kell tartaniuk a németeket, mert különben újabb háború tör ki. Emlékeztetett arra, hogy Németország 1918-ban csak felületesen fegyverezték le. Kijelentette, hogy a háborús erők képviselői le fogják szervezni a német gazdasági rendszert is. A leépítésnél tekintetbe kell venni a németek békeszükségleteit is.

### IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

A városi zeneiskola előad-  
termében pénteken június 29-én  
**Róbert és Marianne**  
Szombaton, június 30-án  
**Róbert és Marianne**

— A budapesti népbíróság Tóth János tápiógyörgyi gazdát, aki annakidején mint képviselő került a parlamentbe és a népbíróság vádirata szerint részt vett a zsidó- és népelénes jogszabályok meghozatalában, öt évi kényszermunkára ítélte, ugyanakkor elrendelte 39 holdnyi birtokából 29 hold elkobzását azaz, hogy 10 hold elégséges a család megélhetéséhez.

**FINOMAN ÖLTÖZTET KISS DIVATÁRU ÜZLET**

**ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.**

**VESZEK és ELADOK RÖTÖS, RÖVID, KÖTÖTT és SZÖVÖTT árut a legmagasabb napi áron BAKSA Csillag-utca 56. sz.**

**A DEBRECENI FAIPARI MUNKASZÖVETKEZET**  
július hó 1-én d. u. 1/2 4 órakor  
tarja tanoncotthon és kultúrház  
avató ünnepségét Postakert-u. 4.  
szám alatti kultúrheységében.  
Megjelenés névreszóló meghívóval  
történik.

**Hortobágy malom munka szövetkezet mindennemű gabonát vásárol és beszállít**

**ÉRTESÍTEM**  
igen tisztelt Vevőmet és Megrendelőmet, hogy szörmeárunk és bundák tisztítását és molytalanítását vállalom, azonban ószig történő elraktározását, mivel velem szemben a Biztosító Társaságok a biztosítást nem vállalják, így azokat saját megőrzésre én sem vállalom.  
Tehát a gondozás ügy történi, hogy minden hónapban a tisztítás és molytalanítás után a szörmeárunkat meg az nap a következő tisztításra való megőrzésre visszadom.  
**NAGY JÓZSEF**  
szűcsmester  
Szent Anna-utca 3. szám.

**HORA ENDRE**  
ékszerkészítő, óra- és ékszerjavító műhelye  
Kossuth-u. 2.  
**ARANY BEVÁLTÁS**

**FÉRFI FEHÉRNEMŰT**  
tökéletes szabással készíti a TISZÁNTÚLI FEHÉRNEMŰÜzem  
Bérmunkát vállalom. Vár-u. 2. lételemet.

**Magánnyomozó!**  
Gálócay, Zöldfa-u. 3. Rendőrségi és 21 éves magánygyakorlatával nyomoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálócayné irodája, Zöldfa-u. 3.

